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1. UVOD  

1.1. Statistički podaci  
 

Općina Donji Vidovec je jedinica lokalne samouprave u Međimurskoj županiji koja se 

sastoji od jednog naselja. Smještena je u istočnom dijelu županije u blizini utoka Mure u Dravu, 

graniči s tri općine u Međimurskoj županiji (Kotoriba, Donja Dubrava i Sveta Marija), općinom 

Legrad u Koprivničko-križevačkoj županiji i Mali Bukovec u Varaždinskoj županiji, a granica s 

Republikom Mađarskom je u neposrednoj blizini.  

Nalazi se 5 km od željezničke postaje Kotoriba, pokraj državne ceste D20 (Čakovec-

Koprivnica) te oko 17 km od autoputa Goričan-Zagreb. Donji Vidovec karakterizira 

akumulacijsko-tektonski reljef murskih i dravskih poloja te riječnih terasa formiranih tijekom 

holocena. 

Općina Donji Vidovec broji 1.197 stanovnika prema popisu iz 2021. godine.  Vidljiv je 

razvoj ove općine u smjeru obrtništva te turizma i trgovine. Donji Vidovec je prema pisanim 

dokumentima najstarije naselje u Međimurju i u pisanim se dokumentima prvi puta spominje 

daleke 1226.g., to je i najstarija župa u ovom dijelu Međimurja, samim središtem dominira 

prekrasni barokni kompleks (župna crkva, kurija i pil te zaštićeni spomenik prirode-ogromni 

hrast lužnjak). 

Bogatstvo pitke vode sasvim će sigurno u ne tako dalekoj budućnosti biti vrlo značajan 

resurs, pa se nastoji zaštiti od zagađenja izgradnjom kanalizacije koja je u fazi projektiranja 

prečistaća. Općina skromnim proračunskim sredstvima ipak uspijeva pratiti potrebe i želje 

žitelja ove općine te nastoji osigurati uvjete u okviru svojih ingerencija i mogućnosti razvoj 

općine i kvalitetniji život žitelja Donjeg Vidovca, naravno bez pomoći županije i države to bi 

puno teže išlo. 

Najznačajnije investicije u minulom razdoblju su bile obnova župne crkve i župnog dvora 

te svih pilova na području mjesta-općine, potpuna izgradnja vodovodne i plinske mreže s 

mogućnošću priključenja svakog domaćinstva, asfaltiranje prometnica, proširenje ceste prema 

Kotoribi, izgradnja pješačko-biciklističkih staza uz županijsku cestu Donji Vidovec-Kotoriba, 

izgradnja nove ulice sa svom komunalnom infrastrukturom osim kanalizacije. 

 



 

Plan rasvjete Općine Donji Vidovec Str. 5 

Datum: listopad 2024. 

 

Plan rasvjete Općine Donji Vidovec 

1.2. Povijest  
 

Prema arheološkim nalazima na području između Mure i Drave ljudi su živjeli u 

kontinuitetu desetak tisuća godina. 

Na području Donjeg Vidovca pronađeni su i značajni nalazi iz doba antike. Zbog blizine 

utoka Mure u Dravu Donji Vidovec je bio i središte naseljenosti cijelog istočnog Međimurja od 

Čukovca i Donjeg Mihaljevca pa sve do Legrada i Kotoribe. Duže vrijeme u povijesti nosio je 

ime Bistrica koje je dobio po obližnjem potoku Bistrecu (Bystercz), a od 1478 godine nosi ime 

ZENTWYD tj. Sveti Vid. Toj župi pripadali su Donja Dubrava, Altarec (Sveta Marija), Donji 

Mihaljevec i Kotoriba, gotovo do konca 18. stoljeća. 

U pisanim dokumentima Donji Vidovec prvi puta se spominje godine 1226. pod imenom 

“prediumBistrec” (imanje Bistrec). Godine 1771. Donji Vidovec (pagus Vidovec) ima 127 kuća 

i 744 žitelja.  

 

1.3. Župa sv. Vida 
 

Najstarija, a i najveća zajednica stanovnika Donjeg Vidovca je Rimokatolička župa Svetog 

Vida. Ona okuplja i danas skoro sve mještane. Kroz povijest su u Vidovcu živjeli i članovi drugih 

vjerskih zajednica Protestani i Židovi kojih sada nažalost zbog burne povijesti ovih krajeva više 

nema. 

Mnogi Vidovčani su istovremeno članovi više udruga pa plačaju članarinu odnosno daju 

svoj doprinos vatrogascima, nogometašima, KUD-u, Društvu “Naša djeca”, Udrugi žena, 

lovcima, ribičima, navijačkoj skupini “Vidovski voki” ili nautičkom klubu “Vidovski zlatari” koji 

je osnovan 2010. godine. 

Posebno mjesto u povijesti sela zauzimaju vatrogasci koji djeluju 140 godina i poslije 

Varaždinaca su najstarije društvo u Sjeverozapadnom dijelu Hrvatske. 

Zanimljivo je spomenuti i Pogrebno (ceško) društvo koje je bilo osnovano pri kraju 19. stoljeća 

(prestalo je s radom prije par godina). Potkraj dvadesetih godina prošlog stoljeća osnovano je 

i Djevojačko društvo “Srca Isusova” pod vodstvom župnika Stjepana Maleca i učiteljice Ljubice 

Tepeš. 



 

Plan rasvjete Općine Donji Vidovec Str. 6 

Datum: listopad 2024. 

 

Plan rasvjete Općine Donji Vidovec 

1.4. KUD Donji Vidovec 
 

Kulturno umjetničko društvo osnovano je 20. svibnja 1989. god. pod nazivom KUD 

„Stjepan Šlibar“. U samom početku društvo broji 47 članova koji djeluju u tri sekcije: 

tamburaškoj, folklornoj i dramskoj sa inicijativom očuvanja narodnih napjeva i plesova s 

područja Donjeg Vidovca. Godine 1997. društvo je promijenilo naziv u KUD „Donji Vidovec“ 

pod kojim djeluje i danas. 

Društvo danas broji oko osamdesetak aktivnih članova u nekoliko sekcija: folklorna, 

tamburaška, dramska, vokalna, recitatorska te foto-video sekcija. Od 2006. god društvu se 

priključila i mlađa folklorna sekcija koja je do tada djelovala u sklopu osnovne škole, te također 

mlađa tamburaška sekcija. Svaka sekcija ima voditelja čija su zaduženja organizacija probi, 

pripreme za nastupe te briga o materijalima potrebnim za nastupe kao što su nošnje, 

instrumenti te različiti rekviziti.  

Dužnost voditelja plesača vrši Magdalena Krištofić, prof., tamburaša; Nikola Matulin, 

prof., mlađeg folklora; Gordana Zvošec, dramske sekcije; Ivanka 

Crnković.  

Tijekom svog djelovanja društvo je sudjelovalo na mnogobrojnim smotrama folklora 

te različitim manifestacijama u Hrvatskoj i inozemstvu. U arhivu društva nalaze se video kasete 

pod nazivom „Vidovske zgode i nezgode“, CD i kaseta tamburaškog sastava „Vidovčani“ pod 

nazivom „Međimurska šipek ruža“ i „Fkrađena ruža“ – autora skladbi Srpak Martina. 

Predsjedničku dužnost vrši Nikola Matulin, podpredsjedničku Magdalena Krištofić, a tajnica 

društva je Marta Nestić. 
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Slika 1: Zgrada Općine Donji Vidovec 
(https://www.donjividovec.hr/)  

 

 

Tablica 1: Popis naselja Općine Donji Vidovec 
 (dzs.gov.hr) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

NASELJE STANOVNIŠTVO

DONJI VIDOVEC 1.197

SVEUKUPNO 1.197

OPĆINA DONJI VIDOVEC

https://www.donjividovec.hr/
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2. OPĆI PODACI 
  

2.1. PODACI O NARUČITELJU 
 

TVRTKA/INSTITUCIJA/KORISNIK: OPĆINA DONJI VIDOVEC 

LOKACIJA:    Donji Vidovec, Međimurska županija   

ADRESA:    Rade Končara 9, HR-40327 Donji Vidovec 

KONTAKT:    Općina Donji Vidovec 

TELEFON:    040 615 105 

 

 

Slika 2: Karta Općine Donji Vidovec 
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3. PREGLED ZAKONODAVNOG OKVIRA 

Republika Hrvatska je donijela Zakon o zaštiti od svjetlosnog onečišćenja (NN 14/19) koji 

je stupio na snagu 01.04.2019. godine. 

3.1. OPĆENITO 

Zakonom je uređena zaštita od svjetlosnog onečišćenja koja obuhvaća obveznike zaštite 

od svjetlosnog onečišćenja, mjere zaštite od svjetlosnog onečišćenja, način utvrđivanja najviše 

dopuštenih vrijednosti rasvjetljavanja, ograničenja i zabrane rasvjetljavanja, uvjete za 

planiranje, gradnju, održavanje i rekonstrukciju vanjske rasvjete, mjerenje i način praćenja 

rasvijetljenosti okoliša te druga pitanja radi smanjenja svjetlosnog onečišćenja okoliša i 

posljedica djelovanja svjetlosnog onečišćenja. 

Cilj Zakona je zaštita od svjetlosnog onečišćenja uzrokovanog emisijama svjetlosti u okoliš 

iz umjetnih izvora svjetlosti kojima su izloženi ljudi, biljni i životinjski svijet u zraku i vodi, druga 

prirodna dobra, noćno nebo i zvjezdarnice, uz korištenje energetski učinkovitije rasvjete. 

Zaštitom od svjetlosnog onečišćenja osigurava se zaštita ljudskog zdravlja, cjelovito 

očuvanje kvalitete okoliša, očuvanje bioraznolikosti i krajobrazne raznolikosti, očuvanje 

ekološke stabilnosti, zaštita biljnog i životinjskog svijeta, racionalno korištenje prirodnih dobara 

i energije na najpovoljniji način za okoliš, kao osnovni uvjet javnog zdravstva, zdravlja i temelj 

koncepta održivog razvitka. 

Zaštita od svjetlosnog onečišćenja provodi se tijekom noći te danonoćno u prirodnim 

podzemnim (speleološkim) objektima. 

U ostvarivanju cilja uzimaju se u obzir najbolje raspoložive tehnike te njihova gospodarska 

provedivost u skladu s načelima Zakona i zakonima kojima se uređuje područje zaštite okoliša 

i energetske učinkovitosti. 

Cilj Zakona u smislu energetske učinkovitosti je smanjiti potrošnju električne energije za 

javnu rasvjetu. 
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Mjere zaštite od svjetlosnog onečišćenja dužni su provoditi ili osigurati njihovo provođenje 

u skladu sa Zakonom: jedinice lokalne samouprave (JLS) i Grad Zagreb te pravne i fizičke osobe 

u svojstvu operatora rasvjete koje obavljaju registrirane djelatnosti ili su vlasnici ili korisnici 

građevine ili objekta koji se rasvjetljava ili izvora svjetlosti, kao i projektanti projekta rasvjete, 

investitori, nadzorni inženjeri i izvođači rasvjete. 

3.2. MJERE ZAŠTITE OD SVJETLOSNOG ONEČIŠĆENJA 

Mjere zaštite od svjetlosnog onečišćenja obuhvaćaju zaštitu od nepotrebnih i štetnih 

emisija svjetlosti u prostor, u zoni i izvan zone koju je potrebno rasvijetliti te mjere zaštite 

noćnog neba i prirodnih vodnih tijela i zaštićenih prostora od umjetne rasvjete, vodeći računa 

o zdravstvenim, biološkim, ekonomskim, kulturološkim, pravnim, sigurnosnim, astronomskim 

i drugim uvjetima i potrebama. 

Mjere zaštite od svjetlosnog onečišćenja ne smiju ugroziti sastavnice okoliša, kvalitetu 

življenja sadašnjih i budućih naraštaja te ne smiju biti u suprotnosti s propisima u području 

zaštite na radu i zaštite zdravlja ljudi. 

Zabranjeno je: 

▪ rabiti svjetlosne snopove bilo kakve vrste ili oblika usmjerene prema nebu ili prema 

prirodnom vodnom tijelu. 

▪ vanjskom rasvjetom rasvjetljavati otvore (prozori i/ili vrata) zaštićenog ili stambenog 

prostora iznad vrijednosti propisanih pravilnikom. 

▪ postavljati vanjsku rasvjetu tako da ona svojim usmjerenjem i izlaznim svjetlosnim 

tokom svjetlosti na otvorima (prozori i/ili vrata) stambenih objekata proizvodi emisije 

veće od dopuštenih razina propisanih pravilnikom. 

▪ u građevinama s transparentnom fasadom svjetiljke interijera usmjeravati prema 

vidljivom dijelu neba. 

▪ ugrađivati svjetiljke i ostale izvore svjetlosti protivno obveznom načinu upravljanja 

rasvjetljavanjem propisanom pravilnikom. 

▪ ugrađivati svjetiljke i ostale izvore svjetlosti koji prelaze najviše dopuštene razine 

rasvjetljavanja okoliša za vanjsku rasvjetu propisane pravilnikom. 
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▪ ugrađivati ekološki neprihvatljive svjetiljke. 

▪ postavljati svjetiljke tako da svijetle u horizont i iznad njega te u prirodna vodna tijela, 

osim u slučajevima dopuštenim Zakonom. 

▪ da svjetlosni tok svjetiljki pri rasvjetljavanju oglasnih ploča vanjskim svjetiljkama, kod 

dekorativne i krajobrazne rasvjete te rasvjete pročelja objekta izlazi iz gabarita 

osvjetljavanja. 

▪ u zaštićenim područjima, radi očuvanja ekosustava i bioraznolikosti, postavljati 

svjetiljke korelirane temperature boje svjetlosti iznad 2200 K te osvijetljene oglasne 

ploče. 

▪ postavljati cestovnu i javnu rasvjetu uz prirodna vodna tijela tako da svojim 

usmjerenjem i izlaznim tijekom svjetlosti na vodenoj površini emitiraju svjetlost veću 

od emisija propisanih Pravilnikom. 

▪ postavljati oglasne ploče tako da zaklanjaju ili smanjuju vidljivost postavljenih 

prometnih znakova ili zasljepljuju sudionike u prometu ili odvraćaju njihovu pozornost 

u mjeri koja može biti opasna za sigurnost prometa. 

▪ postavljati oglasne ploče koje emitiraju svjetlost veću od emisija propisanih 

pravilnikom. 

Sukladno Pravilniku o zonama rasvijetljenosti, dopuštenim vrijednostima rasvjetljavanja i 

načinima upravljanja rasvjetnim sustavima (NN 128/2020) područje Republike Hrvatske dijeli 

se na zone rasvijetljenosti zavisno od sadržaja i aktivnosti koje se u tom prostoru nalaze. 

Zone rasvijetljenosti su: 

– E0 – područja prirodne rasvijetljenosti  

– E1 – područja tamnog krajolika 

– E2 – područja niske ambijentalne rasvijetljenosti 

– E3 – područja srednje ambijentalne rasvijetljenosti i 

– E4 – područja visoke ambijentalne rasvijetljenosti. 

Zona rasvijetljenosti E0 uvijek mora biti okružena zonom rasvijetljenosti E1. 
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Navedenim pravilnikom definiran je i tzv. svjetlostaj (Curfew) koji predstavlja vremenski period 

noći za čijeg trajanja se vanjska rasvjeta gasi ili smanjuje na propisanu odgovarajuću razinu. JLS 

i Grad Zagreb Planom rasvjete definiraju početak svjetlostaja koji može odstupati maksimalno 

do jednog sata u odnosu na sredinu noći. Noć u smislu Pravilnika predstavlja period od zalaska 

sunca do zore. 

3.3. PLANIRANJE, GRADNJA, ODRŽAVANJE I REKONSTRUKCIJA VANJSKE RASVJETE  

Pri planiranju, projektiranju, gradnji, održavanju i rekonstrukciji vanjske rasvjete koja se 

odobrava prema Zakonu kojim se uređuje građenje moraju se projektom rasvjete odabrati 

takva tehnička rješenja kojima se osigurava energetska učinkovitost, izvedba sukladno 

važećim normama iz područja rasvjete, propisano upravljanje rasvjetom i vrijednostima 

definiranim u pravilniku. 

Podloga za projekt vanjske rasvjete je plan rasvjete koji izrađuje jedinica lokalne 

samouprave odnosno Grad Zagreb. 

Predstavničko tijelo jedinica lokalne samouprave odnosno Grada Zagreba donosi plan 

rasvjete za svoje administrativno područje. 

Nadležno upravno tijelo jedinice lokalne samouprave odnosno Grada Zagreba osigurava 

izradu plana rasvjete. 

Plan rasvjete mora biti usklađen s prostornim i urbanističkim planovima, a tehnički 

parametri rasvjete u skladu sa Zakonom. 

Jedinice lokalne samouprave i Grad Zagreb dužne su provesti savjetovanje s javnošću, 

podatke iz plana rasvjete predstaviti javnosti te plan rasvjete javno objaviti na svojim mrežnim 

stranicama ili na drugi prikladan način. 

Nadležno upravno tijelo jedinice lokalne samouprave odnosno Grada Zagreba doneseni 

plan rasvjete dostavlja Ministarstvu i sastavni je dio informacijskog sustava zaštite okoliša i 

prirode Republike Hrvatske. 

Sadržaj, format i način dostave plana rasvjete propisan je Pravilnikom o sadržaju, 

formatu i načinu izrade plana rasvjete i akcijskog plana gradnje i/ili rekonstrukcije vanjske 

rasvjete (NN 22/2023). 
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Akcijski plan gradnje i/ili rekonstrukcije vanjske rasvjete 

Akcijskim planom planira se gradnja nove vanjske rasvjete i usklađenje postojeće 

vanjske rasvjete u vlasništvu jedinica lokalne samouprave i Grada Zagreba odnosno operatora 

vanjske rasvjete s odredbama Zakona. 

Akcijski plan izrađuje se na temelju plana rasvjete za područje jedinice lokalne 

samouprave i Grada Zagreba i čini stručnu podlogu za izradu projekata gradnje ili 

rekonstrukcije vanjske rasvjete. 

Nadležno upravno tijelo jedinice lokalne samouprave odnosno Grada Zagreba odnosno 

vlasnik vanjske rasvjete osigurava izradu akcijskog plana. Akcijski plan dostavlja se 

Ministarstvu. Obvezni sadržaj i način izrade akcijskog plana te format propisani su Pravilnikom.  

3.4. PRIJELAZNE I ZAVRŠNE ODREDBE 

Jedinica lokalne samouprave i Grad Zagreb dužni su za svoje područje izraditi plan 

rasvjete i dostaviti ih Ministarstvu u roku od 12 mjeseci od dana stupanja na snagu Pravilnika 

o mjerenju i načinu praćenja rasvijetljenosti okoliša (NN 22/23)  i Pravilnika o sadržaju, formatu 

i načinu izrade plana rasvjete i akcijskog plana gradnje i/ili rekonstrukcije vanjske rasvjete     

(NN 22/23). 

Jedinica lokalne samouprave odnosno Grad Zagreb odnosno operator vanjske rasvjete 

dužan je donijeti akcijski plan i dostaviti ga Ministarstvu u roku od 12 mjeseci od dana stupanja 

na snagu pravilnika. 

Jedinica lokalne samouprave odnosno Grad Zagreb odnosno operator vanjske rasvjete 

koji uskladi postojeću rasvjetu s odredbama Zakona u roku od 12 mjeseci od dana stupanja na 

snagu pravilnika nije dužan donijeti akcijski plan. 

Jedinice lokalne samouprave i Grad Zagreb te operator vanjske rasvjete dužni su 

uskladiti postojeću rasvjetu s odredbama Zakona u roku od 12 godina od dana stupanja na 

snagu Pravilnika o zonama rasvijetljenosti, dopuštenim vrijednostima rasvjetljavanja i 

načinima upravljanja rasvjetnim sustavima (NN 128/2020) i Pravilnika o sadržaju, formatu i 

načinu izrade plana rasvjete i akcijskog plana gradnje i/ili rekonstrukcije vanjske rasvjete        

(NN 22/23). 
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4. KLASIFIKACIJA ZONA RASVIJETLJENOSTI I KRITERIJ ZA KLASIFIKACIJU 
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5. JAVNA RASVJETA 

Javna rasvjeta je dio komunalne infrastrukture svakog naseljenog područja čiju izgradnju 

i održavanje regulira Zakon o komunalnom gospodarstvu. Osnovna funkcija sustava javne 

(cestovne) rasvjete je osigurati minimalne propisane vrijednosti osvjetljenja prometnica, te 

ravnomjernu rasvijetljenosti i ograničiti bliještanje. Sustav javne rasvjete mora zadovoljiti 

svjetlotehničke zahtjeve iz norme HRN EN 13201, te biti projektiran i izveden u skladu s 

odredbama iz Zakona o zaštiti od svjetlosnog onečišćenja (NN 14/19). Sustav javne rasvjete 

također mora biti energetski učinkovit što kod postojećeg sustava znači osigurati smanjenje 

troškova pogona sustava uz smanjenje emisije štetnih tvari u okoliš. U posljednjih desetak 

godina javna rasvjeta je u nadležnosti lokalnih samouprava. Energetskim pregledom analiziraju 

se sustavi upravljanja, održavanja i uređenja javne rasvjete te podmirivanje troškova električne 

energije za rasvjetljenje javnih površina i razvrstanih i nerazvrstanih prometnica koje prolaze 

kroz jedinicu lokalne samouprave (JLS). Javna rasvjeta mora zadovoljavati sljedeće 

svjetlotehničke norme i zakone: HRN EN 13201 

- 13201 - 1:2015 Odabir razreda rasvjete 

- 13201 - 2:2016 Zahtijevana svojstva 

- 13201 - 3:2016 Proračun svojstva 

- 13201 - 4:2016 Metode mjerenja svojstva rasvjete 

- Zakon o zaštiti od svjetlosnog onečišćenja  

- Zakon o učinkovitom korištenju energije u neposrednoj potrošnji  

- Zakon o komunalnom gospodarstvu  

Javna rasvjeta mora zadovoljavati slijedeće tehničke zahtjeve: 

▪ Funkcionalnost – Osnovna funkcija cestovne rasvjete je osiguranje minimalne propisane 

vrijednosti osvjetljenja prometnica, ravnomjerne rasvijetljenosti i bliještanja. 

▪ Estetika – Suvremeni izvori i tehnologije omogućuju različite pristupe i mogućnosti 

korištenja energetski efikasnih izvora i rasvjetnih tijela s podesivim optičkim svojstvima koja 

omogućuju igru svjetla i sjene te tako ističu estetske karakteristike građevina. 

▪ Ekonomičnost - Troškovi javne rasvjete podrazumijevaju troškove izgradnje, upravljanja, 

održavanja i uređenja objekata javne rasvjete tijekom cijelog životnog vijeka instalacije kao 

i troškova električne energije. 
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5.1. DEFINIRANJE ZONA RASVIJETLJENOSTI 

Općina je smještena na državnoj cesti DC20, županijskoj cesti ŽC2040 te na lokalnim 

cestama. Sustav javne rasvjete instaliran je na većini prometnica u Općini.  

 

Slika 3: Karta Općine Donji Vidovec 

Sukladno Pravilniku o zonama rasvijetljenosti, dopuštenim vrijednostima rasvjetljavanja 

i načinima upravljanja rasvjetnim sustavima (NN 128/2020) područje Republike Hrvatske dijeli 

se na zone rasvijetljenosti zavisno od sadržaja i aktivnosti koje se u tom prostoru nalaze. 

 



 

Plan rasvjete Općine Donji Vidovec Str. 17 

Datum: listopad 2024. 

 

Plan rasvjete Općine Donji Vidovec 
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Zone rasvijetljenosti područja Općine Donji Vidovec su: 

– E0 – područja prirodne rasvijetljenosti  

– E1 – područja tamnog krajolika 

– E2 – područja niske ambijentalne rasvijetljenosti 

– E3 – područja srednje ambijentalne rasvijetljenosti i 

– E4 – područja visoke ambijentalne rasvijetljenosti. 
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Potrebno je uskladiti rasvjetu u Općini Donji Vidovec sa propisanim uvjetima te je dan 

vremenski okvir normalnog režima rada svjetiljki kao i štedni režim rada svjetiljki koji je 

usklađen sa Pravilnikom o zonama rasvijetljenosti, dopuštenim vrijednostima rasvjetljavanja i 

načinima upravljanja rasvjetnim sustavima (NN 128/2020).  
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6. TERMINSKI PLAN RADA RASVJETE 

U nastavku je tablično prikazan predloženi terminski plan rada sustava javne rasvjete za 

područje Općine Donji Vidovec po prethodno definiranim zonama rasvijetljenosti. Tablica u 

nastavku se odnosi na sustav cestovne javne rasvjete odnosno na sustav javne rasvjete javnih 

prometnica s motornim prometom. 

 

Tablica 2: Terminski plan rada rasvjete 

 

* Svjetlostaj (Curfew) predstavlja vremenski period noći za čijeg trajanja se vanjska rasvjeta 

gasi ili smanjuje na propisanu odgovarajuću razinu. Smanjenje rasvjete počinje u sredini noći 

(početak svjetlostaja). Vremenski period trajanja svjetlostaja ne može biti manji od tri sata. 

Sukladno predloženom planu početka i završetka svjetlostaja, za sve zone rasvijetljenosti 

Općine Donji Vidovec isti započinje u 01:00h a završava u 04:00h. Tablicom su određene i 

maksimalne vrijednosti srednje horizontalne rasvijetljenosti izražene u luksima (lx) za vrijeme 

trajanja svjetlostaja po zonama. 
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7. BILANCA POKRIVENOSTI 
 

U nastavku je prikazan udio u pokrivenosti pojedine zone u odnosu na ukupnu površinu 

Općine Donji Vidovec. Iz tablice i grafova je vidljivo kako najveći udio površine područja Općine 

otpada na područje prirodne rasvijetljenosti E0 – 74,36% odnosno ukupno 10,27 km2. 

 

Tablica 3: Udio pojedine zone rasvjetljenosti u pokrivenosti površine područja Općine Donji Vidovec 

 

 

Grafikon 1: Udio pojedine zone rasvijetljenosti u pokrivenosti površine područja Općine Donji Vidovec 

ZONA RASVIJETLJENOSTI POVRŠINA ZONE (m²) POVRŠINA ZONE (km²)
UDIO ZONE U UKUPNOJ 

POVRŠINI (%)

E0 10.274.906,57 10,2749 74,36%

E1 1.665.334,74 1,6653 12,05%

E2 1.290.477,51 1,2905 9,34%

E3 586.544,23 0,5865 4,25%

E4 0,00 0,0000 0,00%

UKUPNO 13.817.263,05 13,82 100,00%

Općina Donji Vidovec
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8. MJERE ZAŠTITE POSEBNO OSJETLJIVIH PODRUČJA 

Mjere zaštite od svjetlosnog onečišćenja obuhvaćaju zaštitu od nepotrebnih i štetnih 

emisija svjetlosti u prostor, u zoni i izvan zone koju je potrebno rasvijetliti te mjere zaštite 

noćnog neba i prirodnih vodnih tijela i zaštićenih prostora od umjetne rasvjete, vodeći računa 

o zdravstvenim, biološkim, ekonomskim, kulturološkim, pravnim, sigurnosnim, astronomskim 

i drugim uvjetima i potrebama. 

Mjere zaštite od svjetlosnog onečišćenja ne smiju ugroziti sastavnice okoliša, kvalitetu 

življenja sadašnjih i budućih naraštaja te ne smiju biti u suprotnosti s propisima u području 

zaštite na radu i zaštite zdravlja ljudi. 

Mjere zaštite od svjetlosnog onečišćenja određuju se radi: 

✓ sprječavanja nastajanja prekomjernih emisija svjetlosti 

✓ smanjivanja postojeće rasvijetljenosti okoliša na dopuštene vrijednosti 

✓ udovoljavanja osnovnim zahtjevima za zaštitu koja se odnose na rasvjetna tijela, 

režim rada rasvjetnih tijela i način postavljanja rasvjetnih tijela 

✓ osiguranja dostupnosti javnosti informacija planova rasvjete i akcijskih planova 

gradnje i/ili rekonstrukcije vanjske rasvjete (u daljnjem tekstu: akcijski plan). 

Obvezna mjera zaštite od svjetlosnog onečišćenja pri ugradnji novih izvora rasvjete je 

planiranje, projektiranje i gradnja rasvjete u skladu s Zakonom. 

Obvezna mjera zaštite od svjetlosnog onečišćenja je smanjenje emisije svjetlosti valnih 

duljina ispod 500 nm u okoliš koje izrazito nepovoljno utječu na ljudsko zdravlje, ekosustav te 

sigurnost u prometu u lošim vremenskim uvjetima. Obvezna mjera zaštite kod postojeće 

vanjske rasvjete je sanacija izvora svjetlosti kod kojih je svjetlosni tok usmjeren iznad 

horizontale tijekom redovitog održavanja. Obvezna mjera zaštite kod vanjske rasvjete je 

redovito održavanje vanjske rasvjete i rekonstrukcija u skladu s akcijskim planovima. 

Primijenjene mjere zaštite od svjetlosnog onečišćenja moraju biti usklađene s Zakonom i 

zakonskim propisima u području zaštite okoliša i energetske učinkovitosti. 
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Obvezni način i uvjete upravljanja rasvjetljavanjem, zone rasvijetljenosti i zaštite, najviše 

dopuštene vrijednosti rasvjetljavanja, uvjete za odabir i postavljanje svjetiljki, kriterije 

energetske učinkovitosti, uvjete i najviše dopuštene vrijednosti korelirane temperature boje 

izvora svjetlosti vezano za rasvjetu propisane su Pravilnikom o zonama rasvijetljenosti, 

dopuštenim vrijednostima rasvjetljavanja i načinima upravljanja rasvjetnim sustavima       

(NN 128/20). 

 

Zabranjeno je: 

 rabiti svjetlosne snopove bilo kakve vrste ili oblika usmjerene prema nebu ili prema 

prirodnom vodnom tijelu. 

 vanjskom rasvjetom rasvjetljavati otvore (prozori i/ili vrata) zaštićenog ili stambenog 

prostora iznad vrijednosti propisanih pravilnikom. 

 postavljati vanjsku rasvjetu tako da ona svojim usmjerenjem i izlaznim svjetlosnim 

tokom svjetlosti na otvorima (prozori i/ili vrata) stambenih objekata proizvodi emisije 

veće od dopuštenih razina propisanih pravilnikom. 

 u građevinama s transparentnom fasadom svjetiljke interijera usmjeravati prema 

vidljivom dijelu neba. 

 ugrađivati svjetiljke i ostale izvore svjetlosti protivno obveznom načinu upravljanja 

rasvjetljavanjem propisanom pravilnikom. 

 ugrađivati svjetiljke i ostale izvore svjetlosti koji prelaze najviše dopuštene razine 

rasvjetljavanja okoliša za vanjsku rasvjetu propisane pravilnikom. 

 ugrađivati ekološki neprihvatljive svjetiljke. 

 postavljati svjetiljke tako da svijetle u horizont i iznad njega te u prirodna vodna tijela, 

osim u slučajevima dopuštenim Zakonom. 

 da svjetlosni tok svjetiljki pri rasvjetljavanju oglasnih ploča vanjskim svjetiljkama, kod 

dekorativne i krajobrazne rasvjete te rasvjete pročelja objekta izlazi iz gabarita 

osvjetljavanja. 
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 u zaštićenim područjima, radi očuvanja ekosustava i bioraznolikosti, postavljati 

svjetiljke korelirane temperature boje svjetlosti iznad 2200 K te osvijetljene oglasne 

ploče. 

 postavljati cestovnu i javnu rasvjetu uz prirodna vodna tijela tako da svojim 

usmjerenjem i izlaznim tijekom svjetlosti na vodenoj površini emitiraju svjetlost veću 

od emisija propisanih pravilnikom. 

 postavljati oglasne ploče tako da zaklanjaju ili smanjuju vidljivost postavljenih 

prometnih znakova ili zasljepljuju sudionike u prometu ili odvraćaju njihovu pozornost 

u mjeri koja može biti opasna za sigurnost prometa. 

 postavljati oglasne ploče koje emitiraju svjetlost veću od emisija propisanih 

Pravilnikom. 
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9. PRILOG I 

9.1. Atributna tablica: ZONA RASVETLJENOSTI E0 
 

 

 

9.2. Atributna tablica: ZONA RASVETLJENOSTI E1 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Naziv atributivnog polja Alias atributivnog polja Tip atributnog polja Vrijednosti

naziv_jls Naziv JLS Niz znakova Općina Donji Vidovec

mb_jls Matični broj JLS Niz znakova 02623706

godina Godina donošenja plana rasvjete Broj 2024

zona_ras Zona rasvjetljenosti Niz znakova Zona E0

opis_pod Opis područja Niz znakova
Osobito vrijedno obradivo tlo

Šume gospodarske namjene

svj_od Svjetlostaj od Datum vrijeme  01:00

svj_do Svjetlostaj do Datum vrijeme  04:00

svj_tip Tip svjetlostaja Niz znakova mjesečni

povrsina Površina u m² Broj 10.274.906,57

zastita Mjere zaštite Niz znakova Ne

ZO
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A
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I E
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Naziv atributivnog polja Alias atributivnog polja Tip atributnog polja Vrijednosti

naziv_jls Naziv JLS Niz znakova Općina Donji Vidovec

mb_jls Matični broj JLS Niz znakova 02623706

godina Godina donošenja plana rasvjete Broj 2024

zona_ras Zona rasvjetljenosti Niz znakova Zona E1

opis_pod Opis područja Niz znakova

Osobito vrijedno obradivo tlo

Šume gospodarske namjene

Površine sportsko-rekreacijske namjene

Površine javnog zelenila

Cestovna infrastruktura

svj_od Svjetlostaj od Datum vrijeme  01:00

svj_do Svjetlostaj do Datum vrijeme  04:00

svj_tip Tip svjetlostaja Niz znakova mjesečni

povrsina Površina u m² Broj 1.665.334,74

zastita Mjere zaštite Niz znakova Ne

ZO
N

A
 R

A
SV

IJ
ET
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9.3. Atributna tablica: ZONA RASVETLJENOSTI E2 
 

 

 

9.4. Atributna tablica: ZONA RASVETLJENOSTI E3 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Naziv atributivnog polja Alias atributivnog polja Tip atributnog polja Vrijednosti

naziv_jls Naziv JLS Niz znakova Općina Donji Vidovec

mb_jls Matični broj JLS Niz znakova 02623706

godina Godina donošenja plana rasvjete Broj 2024

zona_ras Zona rasvjetljenosti Niz znakova Zona E2

opis_pod Opis područja Niz znakova

Površine stambene namjene

Površine poslovne namjene

Površine stambeno-poslovne namjene

Groblje

Cestovna infrastruktura

svj_od Svjetlostaj od Datum vrijeme  01:00

svj_do Svjetlostaj do Datum vrijeme  04:00

svj_tip Tip svjetlostaja Niz znakova mjesečni

povrsina Površina u m² Broj 1.290.477,51

zastita Mjere zaštite Niz znakova Ne
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Naziv atributivnog polja Alias atributivnog polja Tip atributnog polja Vrijednosti

naziv_jls Naziv JLS Niz znakova Općina Donji Vidovec

mb_jls Matični broj JLS Niz znakova 02623706

godina Godina donošenja plana rasvjete Broj 2024

zona_ras Zona rasvjetljenosti Niz znakova Zona E3

opis_pod Opis područja Niz znakova

Površine društvene namjene

Površine gospodarske namjene

Površine ugostiteljsko-turistička namjene

Površine sportsko-rekreacijske namjene

Cestovna infrastruktura

svj_od Svjetlostaj od Datum vrijeme  01:00

svj_do Svjetlostaj do Datum vrijeme  04:00

svj_tip Tip svjetlostaja Niz znakova mjesečni

povrsina Površina u m² Broj 586.544,23

zastita Mjere zaštite Niz znakova Ne
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9.5. Atributna tablica: ZONA RASVETLJENOSTI E4 
 

 

 

Naziv atributivnog polja Alias atributivnog polja Tip atributnog polja Vrijednosti

naziv_jls Naziv JLS Niz znakova Općina Donji Vidovec

mb_jls Matični broj JLS Niz znakova 02623706

godina Godina donošenja plana rasvjete Broj 2024

zona_ras Zona rasvjetljenosti Niz znakova Zona E4

opis_pod Opis područja Niz znakova N/A

svj_od Svjetlostaj od Datum vrijeme -

svj_do Svjetlostaj do Datum vrijeme -

svj_tip Tip svjetlostaja Niz znakova -

povrsina Površina u m² Broj 0,00

zastita Mjere zaštite Niz znakova -
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